

ΑΠΟΦΑΣΗ
Γ.Σ. ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΕΕΠ Τ.Ε.Φ.Α.Α του Ε.Κ.Π.Α της 7ης/11/2022

Η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου Διδακτικού Ερευνητικού & Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Σ.Δ.Ε.Ε.Π) της Σ.Ε.Φ.Α.Α του Ε.Κ.Π.Α συνήλθε την **7^η Νοέμβρη 2022** και συζήτησε τα θέματα της Η.Δ, μεταξύ αυτών το μισθολογικό, το κτιριολογικό της Σχολής, τις συνθήκες εργασίας και διαβίωσης που απορρέουν από την υπο-χρηματοδότηση των Πανεπιστημίων και την ακρίβεια.

Είναι γεγονός πως η μισθολογική κατάσταση των μελών Δ.Ε.Π, αλλά και οι συντάξεις, όπως και όλων των μισθωτών, είχε ήδη επιδεινωθεί δραματικά τα τελευταία χρόνια. Η μείωση αυτή ξεπερνά το 40% για τα μέλη Δ.Ε.Π, συγκριτικά με τα προ δεκαετίας εισοδήματά τους. Να σημειωθεί πως ο μισθός των μελών Δ.Ε.Π αποτελεί τη βάση για τις αμοιβές των υπόλοιπων κατηγοριών διδασκόντων κι ερευνητών, καθώς κι αυτών που εργάζονται με ευέλικτες σχέσεις εργασίας. Η μισθολογική αυτή απαξίωση των πανεπιστημιακών δασκάλων είναι συνειδητή και έχει ως στόχο να πιάσουν το μέλος Δ.Ε.Π σε έναν αχαλίνωτο ανταγωνισμό, σε κυνήγι προγραμμάτων και δεύτερη έως και τρίτη απασχόληση για να αντιμετωπίσει την αξιοπρεπή διαβίωση.

Οι νόμοι για τα Α.Ε.Ι, όπως και ο πρόσφατος, στοχεύουν στη σταδιακή εμπορευματοποίηση του Δημόσιου Πανεπιστημίου και στη λειτουργία του με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια. Αυτό σημαίνει πως οι πανεπιστημιακοί θα πρέπει να γίνουν γυρολόγοι σε προγράμματα με δίδακτρα, όπως και επαίτες της ιδιωτικής χρηματοδότησης για την κάλυψη των αναγκών (εκπαιδευτικών και ερευνητικών). Το Δημόσιο Πανεπιστήμιο πρέπει να εξασφαλίζει αξιοπρεπείς μισθούς και συντάξεις, με σταθερές σχέσεις εργασίας πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης.

Οι δικαστικές αποφάσεις για τη διεκδίκηση της αποκατάστασης των μισθολογικών απωλειών μέσω του ΣτΕ καλύπτει μόνον όσων ξεκίνησαν ατομικές δικαστικές διεκδικήσεις. Αυτό δημιουργεί έναν φαύλο κύκλο με διαφορετικές κατηγορίες μισθών μέσα στο διδακτικό προσωπικό, γεγονός που προκαλεί σύγχυση και τα μέλη αναγκάζονται να προστρέξουν για να αναπληρώσουν τα εισοδήματά τους από άλλες πηγές (π.χ. δίδακτρα , άσκηση παράλληλου ελευθέρου επαγγέλματος, κ.ά).

Η συζήτηση μεταξύ των μελών κατέληξε σε απόφαση για διεκδίκηση :

- της άμεσης αύξησης του μισθού κατά 20%.
- της επιπλέον αναπλήρωσης όλων των απωλειών από το 2012 έως σήμερα.
- της επαναφοράς του 13^{ου} και 14^{ου} μισθού.
- της ένταξης των επιδομάτων στο βασικό μισθό.
- της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης
- της καθιέρωσης της σύνταξης στο 80% του μισθού του τελευταίου εργασιακού έτους.
- της συνολικής ρύθμισης για κάθε μέλος ΔΕΠ στη βάση της πρόσφατης απόφασης του ΣτΕ, χωρίς την απαίτηση της ατομικής δικαστικής προσφυγής.

Οι αξιοπρεπείς μισθοί των πανεπιστημιακών δασκάλων και η στήριξη του Δημόσιου Πανεπιστημίου είναι δίκαια αιτήματα ενόψει της Γενικής Απεργίας της 9^{ης} Νοεμβρίου 2022.

Η Γ.Σ αποφάσισε τη συμμετοχή του Συλλόγου στην Γενική Απεργία και καλεί όλα τα μέλη του να λάβουν μέρος στις συγκεντρώσεις στο κέντρο της Αθήνας.